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Από την ΝΕΡΙΤ στην ΕΡΤ : Να η ευκαιρία κ.Τσίπρα !

  

Γράφει ο Βασίλης Γκόλτσιος - Σύμβουλος Ραδιοτηλεοπτικών Μέσων.

  

Σύμφωνα με τις προγραμματικές δηλώσεις του πρωθυπουργού κ. Αλέξη Τσίπρα , η ΕΡΤ
αναμένεται να ανασυσταθεί και να επαναλειτουργήσει από μηδενική βάση,
χρησιμοποιώντας αποκλειστικά πόρους από το ανταποδοτικό τέλος.

  

Μέσα στο Μάρτιο, την προσεχή εβδομάδα, θα έχει τελειοποιηθεί και ψηφισθεί το
νομοσχέδιο για την επαναλειτουργία της ΕΡΤ.

  

Στην συνέντευξη που ακολούθησε μετά την επίσκεψη στην Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης
είχε δηλώσει.

  

“Έχουμε ήδη επεξεργαστεί ένα σχέδιο και θα το εφαρμόσουμε, θα είναι στις πρώτες
προτεραιότητες της νέας κυβέρνησης, ώστε να ανασυγκροτηθεί η ελληνική ραδιοφωνία και
τηλεόραση σε μια νέα βάση σε σχέση με αυτό που ίσχυε όλα τα προηγούμενα χρόνια(…). Θα
ελέγχεται και σε μεγάλο βαθμό θα διοικείται και από τους ανθρώπους της, θα είναι μια ΕΡΤ
στα πρότυπα των μεγάλων διεθνών, ανεξάρτητων Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών
Οργανισμών.

  

Θέλω να γίνω σαφής ότι σε αυτό το σχεδιασμό τον βασικό πυρήνα των ανθρώπων που
αντιστέκονται και επιμένουν στο μετερίζι για την πλουραλιστική ενημέρωση όχι απλά θα
τον συνυπολογίσουμε και θα τον εντάξουμε, σε αυτόν τον σχεδιασμό αυτός ο κόσμος θα
είναι συμμέτοχος και θα λάβει μέρος της ευθύνης, θα λάβει μέρος στην ευθύνη και στη
συναπόφαση”.

  

Ο αρμόδιος Υπουργός Επικρατείας κ Ν. Παππάς στις προγραμματικές δηλώσεις τις
Κυβέρνησης δήλωσεαπό το βήμα της Βουλής:
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«Η κυβέρνηση αποφάσισε να ανοίξει η ΕΡΤ, γιατί ο λαός το αποφάσισε». Σε ένα μήνα, την
προσεχή εβδομάδα ,έρχεται στην Βουλή προς ψήφιση το νομοσχέδιο με το οποίο θα
καθορίζεται η επανίδρυση της Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης.

  

η ΕΡΤ ανοίγει ξανά «χωρίς ρεβανσισμούς, χωρίς μαύρο, η πληγή που άνοιξε στο σώμα της
Δημοκρατίας μας θα κλείσει», τονίζοντας πάντως,πως δεν «μιλάμε για επιστροφή στο
παρελθόν των αστρονομικών μισθών».

  

  

Όσοι πρώην εργαζόμενοι το επιθυμούν μπορούν να γυρίσουν στις δουλειές τους, οι αμοιβές
των οποίων δεν θα επηρεάσουν τον προϋπολογισμό, καθώς καλύπτονται από το
ανταποδοτικό τέλος.

  

Θα επανασυστήσουμε την ΕΡΤ, που θα είναι δημοκρατική και ανεξάρτητη, με διαφάνεια,
αξιοποιώντας την πολύμηνη εμπειρία της αυτοδιαχείρισης, τόνισε ο κύριος Παππάς.

  

Η Ελληνική Ραδιοφωνία Τηλεόραση (ΕΡΤ) ιδρύθηκε το 1975 και ήταν ο Δημόσιος Φορέας
Ραδιοφωνίας και Τηλεόρασης στην Ελλάδα

  

Η επωνυμία της ήταν «ΕΡΤ Α.Ε.» και ανήκε εξ' ολοκλήρου στο Ελληνικό Δημόσιο.Ως
Δημόσιος φορέας Ενημέρωσης, η ΕΡΤ όφειλε να εκπέμπει πανελλαδικά.

  

Οι κύριες υπηρεσίες της ΕΡΤ ήταν η εκπομπή 5 τηλεοπτικών προγραμμάτωνκαι 27
ραδιοφωνικών εκ των οποίων τεσσάρων πανελλαδικών και των υπολοίπων τοπικών σε όλη
την Ελληνική επικράτεια.
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Η φωνή της Ελλάδος ήταν ο σταθμός της ΕΡΤ που απευθυνόταν στους Έλληνες του
εξωτερικού, με ειδήσεις, ενημερωτικές και ψυχαγωγικές εκπομπές, που αφορούσαν την
Ελλάδα και εξέπεμπε μόνο στα βραχέα κύματα.

  

Είχε δικό του δορυφορικό πρόγραμμα με εκπομπή σε άλλες ηπείρους με στόχο την
ενημέρωση του απόδημου Ελληνισμού.

  

Η ΕΡΤ μετέδιδε καθημερινά δελτία ειδήσεων με την εθνική και διεθνή επικαιρότητα,
ντοκιμαντέρ, talkshows, αθλητικά γεγονότα και κινούμενα σχέδια. Προγράμματα όλων των
ειδών. Ενημερωτικές, εκπαιδευτικές, ψυχαγωγικές (ξένες και ελληνικές σειρές, μαγκαζίνο
και τηλεπαιχνίδια), αθλητικές εκπομπές, ταινίες, ντοκιμαντέρ, μουσικές εκπομπές, παιδικό
πρόγραμμα κλπ.

  

Έκλεισε στις 11 Ιουνίου 2013 με μια αμφιλεγόμενη απόφαση της κυβέρνησης που
προκάλεσε ποικίλες αντιδράσεις.

  

  

  

Στις 19 Αυγούστου του 2011, η τότε κυβέρνηση ,στα πλαίσια εκσυγχρονισμού και
περιορισμού του λειτουργικού κόστους ανακοίνωσε την αναδιάρθρωση της εταιρείας. Τα
κύρια κανάλια της ΕΡΤ θα ήταν η ΝΕΤ και η ΕΤ3, ενώ τα προγράμματα της ΕΤ1 θα
ενσωματώνονταν στους εναπομείναντες δύο σταθμούς.

  

Τα ψηφιακά κανάλια της ΕΡΤ θα διέκοπταν τη λειτουργία τους και τα προγράμματά τους θα
ενσωματώνονταν επίσης στα προγράμματα της ΝΕΤ και της ΕΤ3.
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Η ERTWORLD επίσης θα άλλαζε το πρόγραμμά της για να εξυπηρετεί καλύτερα τις
ανάγκες του Απόδημου Ελληνισμού.

  

Ακολούθησε γενικός ξεσηκωμός των εργαζομένων στην ΕΡΤ. Η Κυβέρνηση έπνεε τα λοίσθια
και οποιαδήποτε αλλαγή απετράπη.

  

Στις 11 Ιουνίου 2013, ο αρμόδιος Υπουργός Τύπου και Μέσων Ενημέρωσης και κυβερνητικός
εκπρόσωπος ανακοίνωσε πως τα μεσάνυχτα της ιδίας μέρας, η ΕΡΤ θα έκλεινε οριστικά και
οι περίπου 2.656 εργαζόμενοι της θα απολύονταν.

  

Ύστερα από σύντομο χρονικό διάστημα θα λειτουργούσε ένας νέος Δημόσιος
Ραδιοτηλεοπτικός Φορέας με προσωπικό κάτω των 1.000 ατόμων.

  

Στις 12 Ιουνίου 2013, η Κυβέρνηση ανακοίνωσε τον φορέα που θα αντικαθιστούσε την ΕΡΤ.
Την Νέα Ελληνική Ραδιοφωνία, Ιντερνέτ και Τηλεόραση (ΝΕΡΙΤ)

  

Το τι επακολούθησε είναι λίγο η πολύ γνωστά σε όλους.

  

Σήμερα όμως είμαστε στο δια ταύτα.

  

Η κυβέρνηση άλλαξε

  

Η νέα κυβέρνηση καλείται να υλοποιήσει τις υποσχέσεις της και ήδη έχει καταρτίσει ένα
σχέδιο νόμου.

  

Τι άραγε υπονοεί η Κυβέρνηση ότι η ΝΕΑ ΕΡΤ δεν θα έχει καμία σχέση με την ΕΡΤ που
έκλεισε και ότι η επανασύστασή της θα γίνει από μηδενική βάση;
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Έχει κάποιο σχέδιο σύμφωνα με το οποίο επανακαθορίζονται οι ανάγκες με βάση τα
σημερινά δεδομένα και τις ανάγκες της κοινωνίας μας στην από εδώ και τώρα εποχή;

  

Μέχρι στιγμής έχουμε μόνο δηλώσεις και ένα σχέδιο νόμου με πολλές αοριστίες.

  

Σίγουρα η ΕΡΤ που ιδρύθηκε το 1975 είχε ανάγκη βασικού εκσυγχρονισμού και προσαρμογής
στα σημερινά δεδομένα και στις σημερινές και μελλοντικές ανάγκες.

  

Πολλές υπηρεσίες έχουν ξεπερασθεί και πολλές νέες είναι απαραίτητο να δημιουργηθούν.

  

Σαράντα χρόνια μετά την ίδρυσή της και με τις αλματώδεις τεχνολογικές η ΕΡΤ
πραγματικά πρέπει να στηθεί σε νέες βάσεις.

  

Η προηγούμενη Κυβέρνηση, με το αψυχολόγητο κλείσιμο της ΕΡΤ πυροδότησε κύμα
διαμαρτυριών και αντιδράσεων σε όλη την χώρα, γκρέμισε ένα όχι και ιδιαίτερα ευαγές
Ίδρυμα με σημαντικά υψηλό κόστος λειτουργίας και όχι ιδιαίτερες προοπτικές.

  

Το χειρότερο ήταν ότι δεν είχε σχέδιο για την επόμενη ημέρα.

  

Οι ερασιτεχνισμοί που επακολούθησαν και που συνεχίσθηκαν μέχρι σήμερα αποδεικνύουν
του λόγου το αληθές.

  

Η σημερινή Κυβέρνηση έχει μία μοναδική ευκαιρία.

  

Παρέλαβε από την προηγούμενη Κυβέρνηση ουσιαστικά ένα μεγάλης αντικειμενικής αξίας
και χρησιμότητας οικόπεδο μέσα στο οποίο μπορεί με άνεση, χωρίς ιδιαίτερη πίεση από τον
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χρόνο, να δημιουργήσει «την ΕΡΤ του μέλλοντος». Η σπουδή για την αποκατάσταση των
εργαζομένων σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να συνδυασθεί με τον σχεδιασμό του νέου
φορέα που ευαγγελίζεται.

  

Με συγκεκριμένο σχέδιο , αξιοποιώντας διεθνείς εμπειρίες και το στελεχιακό δυναμικό που
θα επαναφέρει και που αποτελεί σημαντικό κεφάλαιο για την Εταιρία, μπορεί να
δημιουργήσει έναν Δημόσιο Ραδιοτηλεοπτικό Φορέα που να εξυπηρετεί τις ανάγκες της
κοινωνίας μας μέσα από έναν ανταγωνισμό ποιότητος και όχι φθήνιας. «Η δημιουργία μιας
σύγχρονης, ανταγωνιστικής, δημοκρατικής και πολυφωνικής ΕΡΤ», κατά τον κ. Παππά.

  

Τους δίνεται συνεπώς μεγάλη και μοναδική ευκαιρία ,να δημιουργήσουν έναν σύγχρονο
Ραδιοτηλεοπτικό Φορέα.

  

Θα την αξιοποιήσουν;

  

Σάββατο, Μαρτίου 07, 2015

  

http://makpress.blogspot.com
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